



# 福建舰正按计划开展系泊试验

## 国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦11月30日就近期涉军问题答记者问。

有记者问,据报道,中国第三艘航母福建舰已经开始对其电磁弹射系统进行“静载”发射测试,为近期将要进行的海试作准备,请问发言人有没有好消息宣布? 吴谦说,我国第三艘航母福建舰目前正在开展系泊试验,后续将按计划稳步推进建设项目。

### 菲澳联合巡逻加剧南海局势紧张

有记者问,据报道,菲律宾有官员表示,菲澳南海海上合作活动期间,中国军机在菲军机附近飞行。请问发言人有何评论? 对菲澳、菲美在南海开展联合巡逻有何进一步评论?

吴谦说,菲方有关言论与事实不符,纯属恶意炒作。需要指出的是,有关国家间的防

务安全合作不得针对第三方,不得损害第三方利益,不得破坏地区和平稳定。我们坚决反对任何在南海挑动对抗、加剧地区紧张的行径。我们正告菲方切实遵守《南海各方行为宣言》精神,停止一切侵权行径。中国军队始终保持高度警戒,坚决捍卫国家主权和海洋权益,坚定维护南海和平稳定。

有记者问,有台媒报道,台计划采购6艘美军退役的濒海战斗舰,规划建设6座岸置“鱼叉”导弹阵地与9座岸置“雄风”导弹阵地,并将购买

### 台湾的安全靠几件美制武器是靠不住的

1485架“微型无人机”,强化所谓“城镇防卫作战”。请问发言人对此有何评论?

吴谦说,民进党当局“倚美谋独”,正在把台湾

变成“武器库”“炸药岛”。这是在将台湾推入灾难的深渊,必将给台湾民众带来巨大祸害。台湾的安全取决于两岸关系和平发展,想靠几件美制武器是

根本靠不住的。

吴谦表示,中国人民解放军厉兵秣马,严阵以待,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚定维护台海地区和平稳定。

### 坚决反对美方怂恿支持菲方侵权滋事

有记者问,前不久,美防长奥斯汀与菲防长特奥多罗会后联合声明,强调美菲并肩捍卫菲专属经济区的主权权利和管辖权,批评中方在仁爱礁附近海域维权执法行动。有报道称,美对菲提供了修复非法“坐滩”

军舰的建议。请问发言人有何评论?

吴谦表示,中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。菲方派军舰在仁爱礁非法“坐滩”,不断派船侵闯仁爱礁海域,企图加固“坐滩”军舰,严重

侵犯中方主权,严重违反国际法和《南海各方行为宣言》。仁爱礁问题是中菲之间的双边问题,与美国无关。美方为一己私利,插手搅局南海问题,怂恿支持菲方侵权滋事,加剧海上紧张局势,中方对此坚决反对。

历史已多次证明,美国的介入只会让情况变得更糟。我们对有关国家挑动对抗、破坏南海和平稳定的错误行径予以强烈谴责,敦促其谨言慎行。中国军队将采取坚决有力措施捍卫国家领土主权和海洋权益。

## “雪龙”号抵达南极中山站

据新华社电

正在执行中国第40次南极考察任务的“雪龙”号于北京时间12月1日顺利抵达中国南极中山站,并开展中山站区域卸货作业。

本次卸货是考察队此行首次大规模作业,将完成业务科考物资、后勤保障物资、建设物资等的卸运。按计划,卸货作业将持续10余天。

此外,第一批50余名队员已于11月30日乘坐直升机从“雪龙”号飞抵中山站。当天,考察队领导前往中山站慰问越冬考察队员。

接下来,考察队将综合考虑天气、冰情等多种因素,确保安全、高效完成中山站区域卸货任务,并择机开展需要在卸货期间执行的业务或科研项目。

中国第40次南极考察由中国自然资源部组织,这是中国首次派出3艘船执行南极考察任务。“雪龙”号和“雪龙2”号主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务,“天惠”轮主要运送新考察站建设物资。



12月1日,直升机吊运物资前往中山站

## 我省电价调整 下月起执行

海都讯(记者 罗丹凌)近日,福建省发展和改革委员会下发《关于完善分时电价政策的通知》,更好地引导电力用户削峰填谷,服务以新能源为主体的新型电力系统建设,进一步完善我省分时电价机制,加快推动市场形成分时电价。2024年1月1日起执行,有效期5年。

根据《通知》,时段划分和峰谷浮动幅度是,全省峰时段为10:00—12:00,15:00—20:00,21:00—22:00;谷时段为0:00—8:00;其余为平时段。峰时段上浮幅度为58%,谷时段下浮幅度为63%。同时,

设立尖峰电价,7—9月,11:00—12:00,17:00—18:00为尖峰时段,上浮幅度为80%。执行范围为工商业用户,国家政策另有规定除外。

《通知》表示,加强与市场协同。深化电力中长期、现货和辅助服务市场建设,通过市场形成分时电价,进一步优化峰谷价差。电力现货市场未运行时,市场交易合同未申报用电曲线以及市场电价峰谷比例低于本通知要求的,结算时购电价格按本通知规定的峰谷时段及浮动幅度执行,国家政策如有调整从其规定。

## 方便儿童就医 引导错峰就诊

### 国家卫健委提出5项要求,指导妇幼保健机构做好儿童呼吸道疾病诊疗服务

据新华社电

秋冬季是儿童呼吸道疾病高发期。近期,一些地方儿童呼吸道疾病病例数量明显增加,儿科诊疗服务任务繁重。为指导各级妇幼保健机构加强儿科医疗服务,增加儿童呼吸道疾病诊疗资源,满足患儿就诊需求,国家卫生健康委办公厅近日印发关于指导妇幼保健机构做好儿童呼吸道疾病诊疗服务的通知。

通知提出5项要求:多措并举加大妇幼保健机构儿科医疗服务供给,依托“互联网+”优化儿科服务模式,加强健康教育和托幼机构业务指导,统筹协调优化区域儿科医疗资源配置,加强组织领导抓好工作落实。

通知要求各地指导妇幼保健机构强化院内医疗资源统筹,通过多种渠道充实儿科门诊力量,扩充服务资源总量。就诊高峰期,通过延长门诊时间,增加门诊

号源,加开诊室、诊疗区域,开设夜间门诊和周末门诊等举措,最大限度满足儿童就医需求。做好药品等物资储备,保障全面充足供应。充分发挥中医药在儿童疾病预防保健、诊治康复方面的特色优势。

通知要求各地指导妇幼保健机构提供“互联网+”诊疗服务,方便儿童就医,引导错峰就诊。优化门急诊布局和就诊流程,实现呼吸道疾病患儿与其他就诊

人群合理分流,避免院内聚集,减少交叉感染。

通知还要求各地卫生健康行政部门充分发挥妇幼保健机构在儿科诊疗服务方面的重要作用,及时发布辖区内开展儿科诊疗服务的妇幼保健机构名单及相关就诊信息,方便儿童就医。做好区域医疗资源应急预案和统筹调度方案,必要时通过跨院跨地区调度支援,及时应对高峰期儿童就诊压力。

## 以军恢复空袭 加沙至少32人丧生

据新华社电

以色列国防军12月1日恢复对加沙地带空袭。据巴勒斯坦电视台报道,截至目前,空袭已导致至少32名巴勒斯坦人丧生,另有数十人受伤。

当地时间上午7时(北京时间13时),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的临时停火结束。以色列国防军发表声明说,已恢复在加沙地带与哈马斯的战斗。以军说,与加沙地带邻近的以色列社区拉响防空警报,以色

列领土遭到多枚自加沙地带发射的火箭弹袭击。以军战机正在打击加沙地带的哈马斯目标。

以色列国防军还发表声明称,为对下一阶段作战做好准备,以军已向加沙地带居民发布了疏散地图。加沙地带在地图中被划分为多个区域以便撤离。

卡塔尔外交部同日发表声明,对“以色列恢复入侵加沙”深表遗憾。声明说,双方的停火谈判仍在持续,卡塔尔将与其他调停者继续斡旋,以实现人道主义临时停火。